

Юго-Восточный Курьер

МОСКВА
ОКРУЖНАЯ ГАЗЕТА

№ 28 (1083) АВГУСТ 2024



стр. 13

**Актёр
Артур Казберов:
ребёнком сидел
на шее у Абдулова**

WWW.UV-KURIER.RU

UVKURIER@MAIL.RU

ТЕЛ. (499) 647-6831



**Сергей Собянин:
на МЦД-3 открылся
городской вокзал
Митьково
стр. 2**

**В Манеже
представили
«Москвич-8»
стр. 4**

**Воспитательница
из Кузьминок в свободное
время увлекается
дрессировкой собак
стр. 11**

ВСЕ НОВОСТИ
ОКРУГА
ЕЖЕДНЕВНО
В ТЕЛЕГРАМЕ
UV_KURIER_
UVAO



ЕГЭ НА 100 БАЛЛОВ

Выпускник школы в Марьине пересдал Единый госэкзамен по информатике и улучшил свой результат

стр. 9



Для жителей ЮВАО «Сокольники» стали ближе

На МЦД-3 открылся новый городской вокзал — Митьково

На 3-м Московском центральном диаметре, рядом с пересечением ТТК и Русаковской улицей, открылся новый городской вокзал — Митьково.

Удобно для нашего округа

— За последние годы мы реализовали такие мегапроекты, как Московское центральное кольцо, четыре Московских центральных диаметра, построили множество вокзалов. За счёт этого изменился самый серьёзный образом транспортный каркас Москвы, — сказал Сергей Собянин на открытии нового вокзала.

Горвокзал Митьково оборудовали по самым современным стандартам. Как и на других станциях 3-го диаметра, здесь установили удобные терминалы для оплаты проезда, сделали понятную на-

вигацию. Доехать до вокзала Митьково можно с семи станций МЦД нашего округа. Это Авиамоторная, Андроновка, Перово, Плющево, Вешняки, Выхино, Косино. Улучшилась и транспортная доступность парка «Сокольники» — одного из крупнейших в столице. Он расположен всего в 10 минутах ходьбы от нового вокзала. Появился дополнительный проход через улицу Шумкина, значительно сокративший путь к парку.

2-й диаметр тоже популярен

Помимо МЦД-3, жители ЮВАО активно пользуются ещё одним диаметром — МЦД-2. К примеру, суточный пассажиропоток городского вокзала Печатники составляет 3,6 тысячи человек. Об этом в июле рассказал Сергей Собянин в своём телеграм-канале. По его словам, за два



Сергей Собянин открыл новый железнодорожный вокзал на Русаковской улице

**ДОЕХАТЬ ДО ВОКЗАЛА
МОЖНО НАПРЯМУЮ ОТ СЕМИ
СТАНЦИЙ ЮГО-ВОСТОКА**



Электропоезд «Иволга» на вокзале Митьково

новые пути, здесь просторно и много света. Но самое главное — он удобен для жителей с точки зрения расположения», — отметил мэр Москвы.

Он рассказал о планах улучшить пересадку на Люблинско-Дмитровскую линию. Сейчас она занимает примерно шесть минут: пассажирам нужно идти по улице, подниматься и спускаться по лестницам.

«В перспективе этот путь сократится в несколько раз: пройти можно будет под эстакадой. Для этого уберём насыпь, построим навес и откроем новый выход из метро», — поделился Собянин.

Кстати, хорошая связь с Люблинско-Дмитровской линией метро обеспечит возможность удобно пересест на МЦД-1. Почти год назад на этом диаметре открыли удобный вокзал Лианозово, сопряжённый с метро и наземным городским транспортом.

года вокзалом Печатники воспользовались более 2,2 млн человек. Он открылся в июне 2022 года и объединяет 2-й Московский центральный диаметр (МЦД-2), Люблинско-Дмитровскую и Большую кольцевую линии метро, а также маршруты наземного транспорта.

«На вокзале есть лифты и эскалаторы, безопасный переход через железнодорож-

Пострадавшие в Курской области доставлены в столичные клиники

8 августа в московские клиники поступили пятеро пострадавших от обстрелов в Курской области. Двое детей были эвакуированы вертолётом в НИИ неотложной детской хирургии и травматологии, двое пострадавших — в НИИ скорой помощи им. Н.В.Склифосовского, один человек — в ГКБ им. Ф.И.Иноземцева.

Об этом сообщил Сергей Собянин в своём телеграм-канале. Он рассказал, что в Курск направлены дополнительные медицинские бригады для оказания помощи и для транспортировки пострадавших при необходимости в московские больницы.

Увеличено финансирование школ и детских садов

Президиум Правительства Москвы на заседании принял три решения. Как сообщил в своём телеграм-канале мэр, выделен грант Первому МГМУ им. И.М.Сеченова на подготовку медицинских инженеров и техников для столичного здравоохранения. Это позволит увеличить количество студентов, обучающихся по востребованным специальностям.

Одобрены новые проекты: инвесторы возведут завод крупномодульного домостроения и логистический парк, офисные и спортивные объекты.

Увеличены нормативы финансирования школ и детских садов в расчёте на одного учащегося и воспитанника дошкольного учреждения. Изменения вступят в силу 1 сентября.

Киностудия Горького возвращается

Сергей Собянин побывал на двух площадках Киностудии им. Горького, которую сейчас возрождают в Москве. Наиболее масштабные работы развёрнуты на Валдайском проезде: на месте старых строений возводят студию-производственный комплекс.

А на исторической территории киностудии на улице Сергея Эйзенштейна открыто креативное пространство для профориентации детей и подростков. Также построят центр костюма и реквизита, новый производственный комплекс со съёмочным павильоном, цифровыми студиями и помещениями для кинокомпаний и другие необходимые объекты.

Анна Лахнова
тренируется
в спортшколе
«Москвич»
на Волгоградском
проспекте



Из личного архива

Бегунья из Текстильщиков взяла серебро на первенстве России

Анна Лахнова из спортшколы «Москвич» на Волгоградском проспекте стала серебряным призёром первенства России по лёгкой атлетике среди юниоров до 23 лет. Она пробежала 10 км за 35 минут 17,42 секунды. А в беге на 5 км с результатом 16 минут 44 секунды завоевала бронзу.

— На этих соревнованиях от победы меня отделяли всего 42 секунды. А вот на недавнем чемпионате России в беге по шоссе мне не хватило до рекорда 13 сотых секунды, — говорит спортсменка.

Анне 21 год, до восьми лет занималась спортивными бальными танцами, выступала на российских соревнованиях. Лёгкой атлетикой увлеклась в 13 лет по примеру родителей. Её мама — бывшая профессиональная бегунья в спринте, а отец — тренер.

— Папа с детства брал меня на пробежки. Как мне это нравилось! — вспоминает она.

Анна учится на 4-м курсе Московской государственной академии физической культуры. Планирует поступить в магистратуру и стать тренером по лёгкой атлетике в спортшколе.

Виктория КАЙТУКОВА

**«ПАПА С ДЕТСТВА
БРАЛ МЕНЯ
НА ПРОБЕЖКИ»**

Переход между станциями метро «Текстильщики» возведут до конца года

Надземный крытый переход между станцией метро «Текстильщики» фиолетовой ветки метро и одноимённой станцией Большой кольцевой линии готов почти наполовину. Работы планируют завершить до конца года.

«Специалисты уже завершили установку металлического пролётного строения и приступили к монтажу эскалаторного оборудования. Кроме того, готовы металлоконструкции кровли, в ходе работ смонтировано более 31 тонны металла. На текущий момент мостовой переход готов на 48%», — отметил заместитель мэра Москвы Владимир Ефимов.

Он уточнил, что в вестибюлях перехода установят по четыре эскалатора и смонтируют лифт. Протяжённость самого перехода составит 140 метров.

Кроме того, возле станции БКЛ «Текстильщики» завершается строительство перехватывающей парковки. Здесь будет 81 машино-место, 10 из них предназначены для малоавтомобильных граждан.

Михаил КОФАНОВ

Движение по улице в Некрасовке надолго ограничили

Проезд автомобилей по улице Лавриненко, неподалёку от пересечения с улицей Вертолётчиков, затруднён до 30 ноября 2025 года. Как сообщили в Центре организации дорожного движения (ЦОДД), это связано с проведением на участке строительных работ. В ЦОДД уточнили: ограничение будет дей-

ствовать круглосуточно на 150-метровом участке улицы Лавриненко возле дома 8. Здесь четыре полосы движения, по две в каждом направлении. Проезд рабочие полностью перекрывают не стали. Для движения будет закрыта одна полоса в направлении озера Чёрное.

Михаил КОФАНОВ



— ограничение движения

В трёх районах ЮВАО бесплатно привьют питомцев

Сделать бесплатные прививки собакам и кошкам от бешенства в августе можно в передвижных пунктах вакцинации рядом с несколькими собачьими площадками в ЮВАО.

Как сообщили в Комитете ветеринарии г. Москвы, пункты с синей палаткой ветслужбы 14 августа будут работать на Приривольной ул., 41, 21 августа — на Краснодонской ул., 53, 27 августа — на ул. Маршала Баграмяна, 2, и 7-й Кожуховской ул., 10. Время приёма: с 16.00 до 20.00.



Владислав Лещенко/mos.ru

От бешенства может спасти только прививка

— Всего в Москве в августе будут работать 38 передвижных пунктов вакцинации от бешенства, — отметили в Комитете ветеринарии. — Защиты от этого грозного заболевания, кроме прививки, не существует.

Дополнительную информацию можно уточнить по тел. (495) 361-4316. График работы выездных прививочных пунктов по месяцам опубликован на сайте www.mos.ru в разделе Комитета ветеринарии.

Ольга СОКОЛОВА

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Средь шумного лета

Летом в городе обостряется проблема шума. Соцсети пестрят жалобами на незоснательных соседей, веселящихся по ночам под окнами. В частности, упоминается двор на улице Марьянский Парк. Там каждую ночь с 21.00 до 1.00 собирается народ с музыкой, которую слышит весь двор и который очень хорошо слышен в квартирах. Взрослые люди выпивают на детской площадке.

В Некрасовке традиционно жалуются на ночных дрифтеров. Надеются, что, может, помогут, «лежачие полицейские».

Во дворе на Волгоградке беспокойно и днём. Соллидные дамы донимают криками, а их собачки донимают лаем.

Мои окна выходят не во двор, а на улицу. Так что с дрифтерами и прочими гонщиками я знакома хорошо. Звуки ночью от них громкие, и это действительно бесит.

Беда в том, что не каждый может вовремя справиться со своими негативными эмоциями, возникающими при повышенном шуме. В этом номере на 10-й странице вы можете прочитать, чем это порой заканчивается. В округе задержан мужчина, который бегал за шумящими подростками с топором. Хорошо, что не догнал. А если открыть Интернет и задать соответствующий поиск, то страница заперстит случаями, как тот или иной гражданин не выдержал шумного соседа и напал на него. Конец, как правило, трагический... Так что лучше всё-таки на шум в неурочное время настойчиво и терпеливо вызывать полицию.

Ольга Минаева



ВСЕ НОВОСТИ ОКРУГА
ЕЖЕДНЕВНО
НА САЙТЕ

WWW.UV-KURIER.RU

На форуме-фестивале «Территория будущего. Москва-2030» завод «Москвич», расположенный в ЮВАО, представил в Манеже новую модель авто. «Москвич-8» поступит в продажу в конце этого года. Однако машина стала не единственной новинкой форума-фестиваля в сфере автомобилестроения.

Роботизированный «автомат»

Главная особенность нового «Москвича» — салон, который рассчитан не на пять человек, а на семь. Дополнительные сиденья раскладываются в багажном отсеке — такая практика мировыми автопроизводителями используется не первый год.

Ещё одно отличие 8-й модели от уже имеющихся 3-й и 6-й — дорожный просвет. Он больше, а значит, по не очень хорошей дороге авто должно проехать уверенно.

«Начинка» под капотом у 8-й модели будет такой же, как у 6-й. Двигатель станет работать в паре с автоматической коробкой передач. Планируется, что часть авто будут комплектовать роботизированным «автоматом». Передачи в такой коробке сменяются резвее, машина будет быстрее набирать скорость.

Будет удобнее парковаться

Электромобиль «Атом», также представленный в Манеже, по сравнению с «Москвичом-8» более компактен. Парковаться во дворе, заставленном машинами, будет удобнее. Производят его при поддержке КамАЗа. Более половины комплектующих — российского производства. В будущем доля отечественных запчастей бу-

«Москвич-8» разгоняется резвее

В Манеже представили новую модель автомобиля, который делают в ЮВАО



Григорий Матвеев

«Москвич-8» на выставке в Манеже

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СИДЕНЬЯ РАСКЛАДЫВАЮТСЯ В БАГАЖНОМ ОТСЕКЕ

дет расти. Планируется, что в продажу «Атом» поступит уже в следующем году.

Запас хода у электромобиля — 500 км. И это больше почти на 100 км, чем у «Москвича» с электромотором. Полная зарядка батареи займёт пару часов.

Для такси, каршеринга и

служб доставки планируется производить отдельные модели «Атома». Отличаться они будут не только цветом кузова. Например, в авто для курьеров планируют размещать только сиденье для водителя — мест для пассажиров не будет, и можно перевозить больше груза.

У электробуса появилась «улыбка»

Мосгортранс показал в Манеже модернизированную модель электробуса от КамАЗа. Она уже поступает в автопарки Москвы. В перспективе такие машины будут ходить по всем маршрутам, где используется электротранспорт, в том числе и в ЮВАО.

У модернизированных электробусов изменилась компоновка передних фонарей. Противотуманные

фары теперь расположены ниже. За счёт этого они лучше освещают дорогу непосредственно перед электробусом.

Передний бампер раньше был полностью синим. Теперь на нём появилась черная вставка. Складывается ощущение, что электробус улыбается.

Задние фонари смонтированы не на чёрной вставке, как было раньше, а на красной. В снег или в ливень её лучше видно тем, кто едет сзади.

Роман ФЛЕЙШЕР

ДТП

Не уступил дорогу на Газгольдерной

2 августа около 4 часов дня мужчина 44 лет на «Форде» ехал по Газгольдерной улице и в районе дома 8, стр. 18, при развороте не уступил дорогу встречному мотоциклу «Кавасаки». Произошло столкновение, 35-летний мотоциклист получил травмы головы и переломы голени и плеча. Его увезла скорая.

Трагедия на Ташкентской

5 августа около 9 часов утра женщина 44 лет на «Мерседесе» поворачивала с проезда во двор дома 25, корп. 2, стр. 1, на Ташкентской улице и из-за невнимательности сбита женщину 84 лет, которая переходила проезжую часть. Пешеход от полученных травм скончалась на месте до прибытия скорой.

Сбил женщину на Волгоградском проспекте

6 августа в 11 часов утра мужчина 56 лет на «Мерседесе» ехал по Волгоградскому проспекту и в районе дома 26, стр. 1, сбил женщину 60 лет. Она переходила дорогу в неполюженном месте, в 160 метрах от ближайшего подземного перехода. Пострадавшую госпитализировали с серьёзными травмами головы и переломом плеча.

Отдел Госавтоинспекции УВД по ЮВАО

Территорию возле станции метро «Рязанский проспект» приведут в порядок

Работы по благоустройству территории возле станции метро «Рязанский проспект» начались, сообщил заместитель председателя общественного совета района, Герой России Аркадий Корольков. Рабочие установили заборы, в скором времени здесь начнётся демонтаж торговых точек, на которые жаловались местные жители.

— Люди обратились ко мне с просьбой помочь — привести в порядок площадь возле станции метро. Мы собрали более 300 подписей в поддержку инициативы. Теперь будем вместе контролировать выполнение работ. Рязанский

— очень красивый, зелёный район. А возле станции метро постоянно собирались маргинальные личности, людям было неприятно и иногда даже опасно находиться здесь. Спасибо всем неравнодушным жителям за инициативность — благодаря вашим усилиям власти Юго-Восточного округа и Москвы приняли решение о благоустройстве территории, — заявил Аркадий Корольков на встрече с жителями района.

Жительница района Елена Асауляк подчеркнула, что станция метро и всё, что её окружает, можно назвать визитной карточкой любого района.

— Все составляют впечатление о районе по станции метро. У нас район очень зелёный, много красивых парков, скверов. Но при взгляде на торговые ряды и на то, что происходит возле этих торговых точек, это, конечно, было очевидно, — отметила она.

Активисты рассчитывают, что возле станции метро «Рязанский проспект» появятся парковочная зона с клумбами и сухой фонтан. Пока же здесь ждут начала работ по демонтажу. Специалисты уже оградил территорию, где предстоят работы. Аркадий Корольков пообещал, что будет держать ход работ на контроле.



Александр Чикин

Аркадий Корольков (справа) с жителями Рязанского района

По таракану — ХОЛОДНЫМ ТУМАНОМ

Кто должен бороться с «усачами», расплодившимися в подъезде на Новочеркасском

Жители дома 45 на Новочеркасском бульваре обнаружили во 2-м подъезде тараканов. По словам одной из жительниц — Анны, «усачей» там пруд пруди.

Обработать должны в течение двух суток

Дом 45 обслуживает ГБУ «Жилищник района Марьино».

— Обработку от насекомых уже провели, а также запланировали повторную процедуру. Потому что просто обработать помещение — мало. Незваные гости могут погибнуть или на время отступить, но потом обязательно вернуться. Поэтому обработку надо повторить через две-три недели, — сообщил начальник управления эксплуатации многоквартирных домов «Жилищника» Владимир Кирсанов.

Работы провели специалисты Московского городского центра дезинфекции (МГЦД), у них есть лицензия на оказание подобного рода услуг и заключён соответствующий договор с «Жилищником». Дезинсекцию провели на чердаках, в подвалах и мусорокамерах, то есть в тех местах, где чаще всего в доме заводятся насекомые. А вот сам подъезд по закону обрабатывать нельзя, чтобы не навредить людям и домашним питомцам.

Если санитарную обработку от крыс проводят планоно каждый месяц, то дезинсекцию — только после получения соответствующей заявки. Так, за первое полугодие 2024-го специалисты центра получили 533 заявки через единый диспетчерский центр.

— Приехать по заявке и провести обработку наши специалисты обязаны в течение 48 часов. Однако чаще всего это происходит в первые сутки, — отметили в пресс-службе Центра дезинфекции.



Сергей Корсун

ДЕЗИНСЕКЦИЮ ПРОВЕЛИ НА ЧЕРДАКАХ, В ПОДВАЛАХ И МУСОРОКАМЕРАХ, А В ПОДЪЕЗДЕ НЕЛЬЗЯ

Современные способы дезинсекции

Для дезинсекции сотрудники используют самое разное оборудование. — Так, например, у наших специалистов есть генераторы холодного тумана и электрические ранцы-опрыскиватели, о которых раньше можно было только мечтать, — отметили в пресс-службе центра.

Если принцип опрыскивателя вполне понятен, то как работает генератор холодного тумана? Оказывается, это специальный приборчик с электродвигателем и компрессором. В него заливается специаль-

ная жидкость, она «дробится» на мельчайшие частицы и сильным потоком распыляется облаком по помещению. Оседает такой «туман» несколько часов, и он намного лучше проникает в мельчайшие щели, зазоры и другие труднодоступные зоны. Как раз туда, где ползают усатые вредители.

Расползлись из-за нечистоплотных жильцов

Коммунальные службы совместно со специалистами МГЦД отвечают только за санитарное состояние подъездов, лестничных клеток, подвалов и чердаков. Но тараканы могут по-

явиться и в квартире из-за нечистоплотности некоторых жильцов. Как, к примеру, в доме 7а на улице Шкулёва. Из одной квартиры насекомые расплозились по всему дому.

Бороться с насекомыми в квартире должны сами владельцы жилья. Эта услуга платная, а к визиту дезинсектора стоит подготовиться: провести влажную уборку, выкинуть мусор. Еду убрать в контейнеры и в холодильник, тарелки вынести на балкон или хотя бы упаковать в плёнку и положить в шкаф. Домашних питомцев лучше вывезти, убрать их миски. После обработки квартиру нужно будет покинуть минимум на восемь часов, а в идеале — на сутки. После обработки стоит тщательно вымыть и проветрить помещение, просушить места возможных протечек около труб.

Михаил КОФАНОВ

Единая диспетчерская служба г. Москвы: (495) 539-5353

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Когда откроют туалеты в парке «Кузьминки»?

В парке «Кузьминки» поставили новые модули мобильных туалетов, там есть даже заезд для инвалидов колясок. Но они не работают. Когда туалеты откроют?

Елизавета, ЮВАО

— Введение в эксплуатацию комнат матери и ребёнка, а также модульных туалетов заплани-

ровано на IV квартал. В настоящее время ведутся работы по определению схем подключения модулей к системе электропитания, — сообщили в Государственном музее-заповеднике «Кузьминки-Люблино».

Маргарита ИВАНОВА

ГАУК «ГМЗ «Кузьминки-Люблино»: тел. (499) 175-3369

На станции Плющево проверили работу громкоговорителей

Мы живём рядом с железнодорожной станцией Плющево. В последнее время на станции стали включать на полную мощность громкоговорители. Просим уменьшить громкость.

Наталья Евгеньевна, Зарайская ул., 31

В Московской дирекции пассажирских устройств сообщили, что по обращению жительницы провели внеплановую проверку системы оповещения на станции Плющево. Система исправна и работает в штатном режиме. Максимальный уровень громкости составил 58,8 дБ. По нормативам же мощность акустического сигнала в любой точке платформы должна со-

ставлять от 40 до 60 дБ.

В дирекции пояснили, что с помощью системы «Автодиктор» транслируется информация о расписании движения электропоездов и информация социального характера. Все сообщения согласованы в установленном порядке. С 23.00 до 6.00 отсутствует трансляция объявлений, не связанных с расписанием движения электричек.

На станции Плющево установлен ночной режим системы оповещения пассажиров, который предусматривает снижение громкости в автоматическом режиме с 22.00 до 7.00.

При нештатных ситуациях оповещение проводит кассир.

Маргарита ИВАНОВА

Вместо автобуса №143 теперь ходит №796

Почему отменили автобус №143, который ходил по Самаркандскому бульвару на Ташкентскую улицу к метро «Кузьминки»?

Галина Ивановна, Самаркандский бул., 12

В ГКУ «Организатор перевозок» сообщили, что с 29 июня маршруты №143 и №569, частично дублировавшие друг друга, объединили в новый маршрут №796 (Саратовская улица — метро «Выхино»). Маршрут №796 более протяжённый и удобный. Он проходит в том числе по Ташкентской улице, через метро «Кузьминки»,

а кроме того, подходит к госпиталю для ветеранов войн №2 и метро «Выхино». На нём работают 12 больших автобусов с интервалами движения в утренние часы пик от 7 до 18 минут, в вечерние — от 10 до 18 минут. А для поездок на Сормовскую улицу и Самаркандский бульвар в ведомстве рекомендуют пользоваться автобусом №208.

Маргарита ИВАНОВА

Единый транспортный портал Москвы: transport.mos.ru. Контакт-центр «Московский транспорт»: (495) 539-5454, 3210 (с мобильного). Чат-бот Александра: i.transport.mos.ru/alex

Поддержали мужчин

Для будущих контрактников спела вокальная группа «Катюша»

В Москве продолжает работу единый городской пункт отбора на военную службу по контракту. Будущих военнослужащих ждут на ул. Яблочкова, 5, стр. 1.

В пункте отбора всё быстро

Как сообщает АГН «Москва», депутат Государственной думы, журналист Марина Ким побывала в центре отбора, чтобы лично поддержать тех, кто отправляется в Российскую армию для выполнения служебных задач.

Она отметила высокую организацию пункта отбора.

— Сделали так, чтобы всё было быстро, по принципу МФЦ, когда ты получаешь билетик, и у тебя один кабинет, второй, сразу же паспорт, сразу же военный билет. Всё молниеносно проходит, то есть у человека есть желание, он приходит и буквально уже через два-три дня может быть отправлен в воинскую часть, — отметила она.

Депутат также заявила, что гордится теми, кто принял решение в это сложное время пойти в Российскую армию, кто берёт на себя ответственность перед своей семьёй, перед своими близкими.

которые идут защищать свою страну.

— Мы очень благодарны ребятам за то, что они решаются и делают это нелёгкое дело, — сказала Анастасия Щепакина.

Артистки исполнили пе-

АРТИСТКИ ИСПОЛНИЛИ НЕСКОЛЬКО ПЕСЕН И ПОЖЕЛАЛИ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ СИЛЫ ДУХА

— Настоящие мужики, в тяжёлый момент для страны просто отодвинули все дела, все вопросы и просто пошли помогать своим ребятам, — отметила она.

Также в пункте на улице Яблочкова побывали участницы вокальной группы «Катюша» Нана Хатл, Юлия Поленкова и Анастасия Щепакина.

По их словам, они признательны тем мужчинам,

ред присутствующими несколькими песнями, а также пожелали военнослужащим здоровья и силы духа.

«Умею водить любые машины»

В пункте отбора можно встретить и совсем молодых парней, и людей с опытом. Вот, например, взрослый мужчина.

— Я родился в Дагестане,



Участницы вокальной группы «Катюша»

Григорий Матвеев

но уже почти 20 лет семья живёт в Москве, — говорит он. — Уважаю Россию. И хочу, чтобы мы жили в стране спокойно и благополучно. Чтобы детям не пришлось воевать.

У будущего контрактника четверо детей и уже есть внуки. В мирной жизни мужчина был ведущим телепрограмм, но в зону СВО решил ехать не в качестве корреспондента.

— Зачем ехать журналистом, если с автоматом в руках я принесу больше пользы? — убеждён он.

Другому посетителю пункта отбора уже исполнилось 57 лет. Он служил в ВДВ и умеет водить любые машины, в том числе БТР и БМП.

— Мы в своё время в Советской армии воевали за идею, многие тогда остались без каких-либо выплат. Сейчас всё иначе, и это хорошо,

что правительство думает о финансовой поддержке людей, которые идут защищать свою страну, о социальной защищённости их семей, — отмечает он.

Из близких родственников у мужчины взрослая дочь и родная сестра. Женщины волнуются за него, но спорить или отговаривать от подписания контракта не стали...

Светлана ДОЛГОВА



Что положено московским контрактникам

Выплаты

5,2 млн рублей за первый год службы

1,9 млн рублей — единовременная выплата при подписании контракта (если контракт подписан не менее чем на год)

+400 тыс. рублей от Минобороны всем, кто отправляется из единого пункта отбора на улице Яблочкова

Льготы

Дети и школа

- Зачисление в любой сад (с 1,5 года), школу вне очереди и без регистрации по месту жительства
- Двухразовое питание, продлёнка, кружки

Пожилые родственники 65+

- Помощь соцработника на дому 3 раза в неделю
- Проживание в геронтологическом центре по показаниям здоровья

Ближайшие родственники

- Бесплатное обучение выбранной профессии в лучших учебных заведениях

Дополнительно

- 19 586 рублей в месяц на каждого ребёнка

Пункт отбора на военную службу по контракту

Адрес:
ул. Яблочкова, 5, стр. 1

График работы:
будни — с 9.00 до 18.00
суббота — с 9.00 до 16.00
воскресенье — с 9.00 до 15.00

Онлайн-запись в пункт отбора открыта на портале mos.ru

Телефон: 117

Чат-бот: @MskContract_bot

ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР

ПРАВОВОЙ ЗАЩИТЫ

- ▶ Помощь обманутым вкладчикам (возврат вкладов из КПК, ИФО, МПО и т.д.)
- ▶ Реестр недобросовестных юристов
- ▶ Расторжение договоров с юристами
- ▶ Жилищные и наследственные споры
- ▶ Расторжение договоров ренты
- ▶ Помощь по списанию долгов. Банкротство



РЕКЛАМА
ИНН 70701161901

0796

БЕСПЛАТНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ У ВЕДУЩИХ ЮРИСТОВ

8 (499) 938-43-68

Не принесли очередной номер газеты?

Звоните! Телефон единого контакт-центра редакции

(499) 647-6828 с 10.00 до 17.30 с понедельника по пятницу.

ВСЕ НОВОСТИ ОКРУГА

ЕЖЕДНЕВНО

НА САЙТЕ

WWW.UV-KURIER.RU

Вишнёвый сад появится в Рязанском

Сквер Фёдора Полетаева полностью обновят к концу августа

Этим летом в сквере Фёдора Полетаева пройдут работы по благоустройству. Полностью обновлённую зону отдыха представят на суд общественности к концу августа. Некоторые жители Рязанского района обеспокоены, не станет ли в сквере меньше деревьев, а также задали редакции другие вопросы об этом благоустройстве. Корреспондент «ЮВК» отправился в сквер Фёдора Полетаева вместе со специалистом отдела ЖКХ и благоустройства управы Рязанского района Тамиллой Алиевой.

Тротуары во дворах обновят

Первый вопрос, который я задаю Тамилле Алиевой, — про кучи земли и песка, лежащие в сквере недалеко от дома 15, корп. 1, на улице Фёдора Полетаева. Жители писали в газету, что колёса грузовиков, возящих грунт, испачкали все тротуары.

По словам Тамиллы Алиевой, земля понадобилась для ремонта газонов. В южной части сквера их как раз сейчас восстанавливают.

— Но, кроме работ в самом сквере, во дворах некоторых домов по его периметру также идёт комплексное благоустройство. Тротуары и проезжую часть восстанавливают, — говорит она.

В том месте, о котором беспокоились жители, работы уже начались, рабочие сняли старый асфальт и уже устанавливают бордюры.

Другой вопрос жителей был связан с тем, почему в самом сквере спилили несколько деревьев.

По словам Алиевой, без зелёных насаждений зона отдыха не останется. Вместо старых, аварийных тополей и клёнов здесь планируют посадить более двух десятков вишен.

Две кольцевые дорожки

Войдя в сквер с северной стороны, от дома 13, вижу, что вдоль забора в обе стороны от пешеходной дорожки проложена тропа, покры-

тая очень мелким, плотно утрамбованным камнем.

— Это гранитный отсев, — поясняет Тамилла Алиева. — Здесь очень многие жители выгуливают своих собак. За годы протоптали настоящую народную тропу. В сухую погоду по ней ходить возможно, но осенью, когда начинаются дожди, скользить по глине было то ещё удовольствие.

Теперь кольцевая дорожка вдоль всего периметра парка покрыта мелким камнем — это позволит спокойно выгуливать домашних питомцев в любое время года.

Для прогулок и игр с собаками в сквере сделают две новые площадки — с горками, барьерами, лавочками для хозяев и урнами, чтобы было чисто.



Предоставлено управой Рязанского района

Проект детской площадки

НА СПОРТПЛОЩАДКЕ СМОНТИРУЮТ КОМПЛЕКС ТУРНИКОВ В СТИЛЕ «РУССКИЙ НИНДЗЯ»

— Пушки и танки в хорошем состоянии, а вот вертолёт перекрасим, — говорит Тамилла Алиева. — Также этим летом заменим некоторые мемориальные плиты, где есть сколы.

Центром обновлённого сквера станет новая эстрадная площадка со сценой и лавочками для зрителей. Здесь планируют проводить районные праздники.

Дети оценят два игровых городка. На одном, для самых маленьких, сделают песочницу площадью почти с однокомнатную квартиру, а на той, что для ребят постарше, — высокий мост для прогулок и селфи.

В сквере теперь появится и полноценная спортплощадка. Кроме уличных тренажёров на ней смонтируют комплекс турников в стиле «русский ниндзя».

Игорь СИБИРЯКОВ

Также в сквере появится и кольцевая велодорожка. Гоняй по ней, пока голова не закружится.

В песочнице поместится квартира

Сквер в Рязанском районе носит имя Героя Советского Союза и бойца итальянского движения Сопротивления Фёдора Полетаева. Поэтому около главного входа расположены образцы военной техники, мемориальный комплекс с именами героев разных войн, проживавших на юго-востоке Москвы.



Работы в сквере Фёдора Полетаева

Григорий Матвеев

ПРОДАЙТЕ СВОЁ ЗОЛОТО ДОРОГО, ДЕНЬГИ СРАЗУ!

585-я проба — 4500 р. за 1 г, 750-я проба — 6500 р. за 1 г. Монеты, серебро, стоматологические коронки — дорого.

Компания по скупке золота и ювелирных изделий «Аурум» — одна из крупнейших столичных компаний в этом сегменте, принимающая ювелирную продукцию по государственному образцу. Ориентир — на цену золотовалютной биржи, современный и точный процесс оценки.

1. Разбираем отличия скупки «Аурум» от ломбарда. Насколько удобнее и выгоднее?

В отличие от ломбарда, цена в скупке в разы выше. Ломбард принимает дешево и надеется заработать на том, что клиент не сможет выкупить залог. Скупка же ориентируется на фиксированную цену биржи, работает по государственным образцам, имеет

в штате профессиональных ювелиров. Ломбард не оценивает камни, в скупке же учтут и их стоимость. Также ломбард накладывает на вас долговые обязательства. В скупке вы сразу получаете максимальную стоимость вашего золота или ювелирных изделий наличными или на карту мгновенно.

2. Чем скупка «Аурум» отличается от других?

33 филиала по всей Москве. Главный офис компании расположен на улице Петровка, недалеко от Большого театра и Высоко-Петровского монастыря. Имеет свои ювелирные магазины. Часть изделий будет реализована в

них. А за изделия вы получите значительно больше денег. Другие скупки могут принять всё как лом, по весу. Кроме того, компания «Аурум» работает официально, имеет лицензию Федеральной Пробирной Палаты.

3. Выездная скупка от компании «Аурум»

Новый сервис для вашего удобства. Наш профессиональный ювелир (на фото именно он, согласитесь, так спокойнее) бесплатно приедет к вам домой, на работу, встретится в кафе в любое удобное для вас время. При себе имеет все необходимые инструменты, при вас произведёт оценку, ответит на все ваши вопросы.



Выездная скупка, насколько это удобно? Спросим у читателя, Расторгуевой Валентины Ивановны: «Позвонила. Приехал приятный молодой человек. Угостила чаем, Артём разложил на столе все свои приборы ювелира. Рассказал, как определяет пробу, смотрит камни. Очень увлекательно. Поболтали... В итоге предложил мне 73 000 р. за три ненужных старых кольца и серьги. Согласилась, тут же пришёл перевод на карту. Всем рекомендую. Сразу видно, что тут работают честно!»



ВЫПЛАТА НА МЕСТЕ, НАЛИЧНЫЕ ИЛИ ПЕРЕВОД НА КАРТУ!
8 (800) 551 84 34
Вызов ювелира

Лицензия № ЛО23-00119-77/000256 от 22 декабря 2021 г.

ПОКАЖИТЕ ЭТО ОБЪЯВЛЕНИЕ И ПОЛУЧИТЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНО 500 РУБ. К ОЦЕНКЕ!

Ближайшие к Вам филиалы: м. «Кузьминки», ул. Маршала Чуйкова, д. 4, эт. 1 • м. «Братиславская», ул. Братиславская, д. 12, стр. 1 • Люберцы, м. «Котельники», Новорязанское ш., д. 1А • м. «Кантемировская», ул. Пролетарский пр-т, д. 23А • м. «Таганская», ул. Нижняя Радищевская, д. 5, стр. 2 • м. «Павелецкая», ул. Валуева, д. 2-4/44, стр. 1 • м. «Домодедовская», Каширское ш., д. 106. ВСЕ ФИЛИАЛЫ РАБОТАЮТ ДЛЯ ВАС БЕЗ ВЫХОДНЫХ С 10.00 ДО 20.00

«ЛЕТО В МОСКВЕ»: ВИНТАЖНЫЕ безделушки и дискотека

До конца городского фестиваля на улицах столицы остался месяц

В парках, скверах, на бульварах и площадях Москвы до 8 сентября продолжается городской фестиваль «Лето в Москве. Все на улицу!». Гости могут посетить бесплатные экскурсии, концерты, мастер-классы, спортивные состязания, кулинарные проекты и благотворительные акции. А также тематические фестивали, такие как «Винтажный маркет» (0+).

От самоваров до советской бижутерии

На Чистопрудном бульваре расположился винтажный маркет, который собрал самых разных коллекционеров и их «богатства». На прилавках можно встретить предметы быта XVIII-XX веков. И не просто полюбоваться ими: все экспонаты можно купить или рассмотреть поближе, послушать историю о происхождении и предназначении тех или иных атрибутов. Здесь посуда из фаянса, фарфора, хрусталя и серебра, винтажные украшения, одежда и обувь, редкие монеты, пластинки, книги, плакаты, игрушки и многое другое. Любители советской эпохи смогут приобрести дореволюционные сервизы, посуду и статуэтки Ленинградского фарфорового завода, броннички чайные пары. А также предметы, выпущенные к московской Олимпиаде 1980 года. Сейчас в моде бижутерия прошлого века. На маркете можно приобрести изделия, которые выпускали в Чехословакии, а также на свердловском, московском, ленинградском заводах. Большим спросом у посетителей пользуется и домашний текстиль с историей: скатерти, салфетки, вышивки и кружева. Также на винтажном маркете можно ку-



На набережной в парке «Печатники» выступила автор-исполнитель Антилла

В ПАРКЕ 850-ЛЕТΙΑ МОСКВЫ БУДУТ ЖИВАЯ МУЗЫКА И ТАНЦЫ ПОД ХИТЫ 1990-Х

пить самовары, подсвечники, столовый мельхиор, богемские вазы из художественного стекла. Организаторы сообщили, что на все предметы установлены приемлемые цены.

ОФП – в Текстильщиках, йога – в Нижегородском

Для жителей ЮВАО пройдут спортивные занятия. **17 августа** в 12.00 в сквере на улице Артюхиной (напротив дома 8/10) пройдут занятия по общей физической подготовке. Под руководством опытных инструкторов участники выполнят упражнения для улучшения общей физической формы. Это поможет улучшить координацию движений, укрепить сердечно-сосудистую систему и повысить общий

тонус организма. В этот же день в 14.00 в сквере на Перовском шоссе (вл. 25-27) пройдет мастер-класс «Йога и растяжка». Участники познакомятся с основными асанами йоги и методиками растяжки, которые помогут улучшить физическую форму (6+).

Споём хиты в Печатниках и станцуем в Марьине

17 августа в 18.00 в парке 850-летия Москвы (вход напротив дома 13 на Луговом проезде) пройдет

концертно-развлекательная программа (0+). Организаторы общаются живую музыку и танцы под хиты 1990-х. В этот же день в 18.00 пройдет дискотека «Диско-лето» в парке на набережной Москвы-реки в Капотне (ориентир — 5-й квартал Капотни, 5). Здесь каждый посетитель окунется в атмосферу 1970-х и 1980-х годов, поностальгирует о золотой эпохе диско и насладится танцами (6+). **18 августа** на набережной в парке «Печатники» (вдоль улицы Гурьянова) пройдет концерт благотворительного проекта «Музыка добра» (6+). Приглашенные артисты исполнят как классические песни, так и уникальные авторские произведения.

Творим в Лефортове и в Кузьминках

Мастер-классы по акварельной живописи пройдут **17 августа** в 12.00 на фестивальной площадке на площади Славы (Волгоградский просп., вл. 119) и на фестивальной площадке на ул. Перерве, вл. 52. Участников научат основам работы с акварельными красками, покажут различные техники, а опытный преподаватель поможет создать свою картину. Это занятие подходит как начинающим художникам, так и опытным.

На большинстве занятий вход свободный. На некоторые нужно записаться на сайте go.mos.ru — «Лето в Москве. Все на улицу!». В разделе «Создайте своё лучшее лето в городе» выберите нужную активность.

Гульнара РЕЙНГАРДТ

Имя Героя Советского Союза Сечкина планируют увековечить в Печатниках

Возможность присвоения проектируемому проезду №4294 имени Героя Советского Союза Николая Сечкина обсудили на заседании Совета депутатов в Печатниках. С инициативой обратилась депутат Мосгордумы Людмила Стебенкова.

Изначально с идеей увековечить память Героя выступил Совет ветеранов района Печатники: представители организации попросили Людмилу Сте-

бенкову помочь в её реализации.

— Николай Сечкин был единственным Героем Советского Союза, который жил в Печатниках. Хорошо знала его лично. Он всегда был активным, деятельным, делился своим опытом. Конечно, я поддержала инициативу Совета ветеранов, пообещала помочь, — рассказала Стебенкова.

Как отметил глава муниципального округа Пе-

чатники Алексей Урюпин, Николая Сечкина знали многие жители.

— Он был активным жителем, проводил патриотическую, воспитательную работу. Приходил в школы, общался с детьми и педагогами, — добавил Урюпин.

Совет депутатов Печатников поддержал обращение депутата Мосгордумы. Теперь окончательное решение должны принять городские власти.



Совет депутатов поддержал инициативу Людмилы Стебенковой (вторая слева)

Использовал второй шанс и сдал ЕГЭ на 100

Выпускник из Марьино провёл работу над ошибками и заново «отстрелял» информатику

В 2024 году у выпускников впервые появилась возможность пересдать один ЕГЭ по любому предмету до начала приёмной кампании в вузах. Лучший результат из двух выбрать нельзя, предыдущий автоматически аннулируется. «ЮВК» поговорил с выпускником школы №1566 в Марьино Даниилом Ляпуновым. Он решил на пересдачу информатики и получил 100 баллов.

Помешало волнение

Первый раз Даниил получил на ЕГЭ по информатике 80 баллов. А чтобы поступить на «бюджет» в выбранный вуз, нужно было иметь больше 90 баллов.

— За результаты первого ЕГЭ я не особо переживал и не слишком усердно готовился. В 10-м классе был хороший учитель, который разобрал с нами большинство заданий. Летом перед 11-м классом я сам прорешал оставшиеся номера, используя видеоразборы на YouTube. В выпускном классе решил больше времени уделить подготовке к другим предметам. В апреле был пробный ЕГЭ по информатике, за который я получил 98 баллов. И то ошибся в лёгком номере из-за того, что неправильно прочитал задание.

Но в ночь перед экзаменом Даниил волновался, из-за этого спал всего около трёх часов. А задания попались новые, во многих необходима внимательность. За отведённое на сдачу экзамена время — 3 часа 55 минут — Даниил решил 26 заданий из 27. Но времени перепроверить не осталось. По-

этому результат оказался не самым высоким.

Прошёл на «бюджет»

Конечно, Даниил понимал, что есть риск пересдать ЕГЭ с более низким результатом. Говорит, если бы так случилось, подал бы документы на платное отделение.

— Пересдача была 4 июля, в ночь перед ней я спал где-то 7-8 часов, не было уже такого страха. Задания попались хорошие, весь вариант решил за три часа и оставшиеся 55 минут перепроверял решения. Поэтому

заветные 100 баллов хоть и поразовали, но, честно говоря, были ожидаемыми, — говорит выпускник.

В итоге парень поступил на «бюджет» в Санкт-Петербургский государственный университет на программу «Математическое обеспечение и администрирование информационных систем».

— Возможность пересдать ЕГЭ сыграла для меня очень важную роль, — отметил Даниил.

С правом на ошибку

В школе им. Артёма Боровика на Братиславской улице несколько выпускников тоже воспользовались возможностью пересдачи экзамена. Как сообщил директор школы Валерий

Родионов, у всех данный опыт оказался успешным.

— Ранее неоднократно высказывались мнения о необходимости подобной практики, так как для многих выпускников экзамен был сопряжён с большой эмоциональной нагрузкой, — говорит он. — А понимание того, что есть возможность показать более высокий результат при пересдаче, помогает справиться с волнением.

Возможностью пересдать ЕГЭ по одному из предметов воспользовались свыше 11 тысяч столичных выпускников. Более 80% пересдававших смогли улучшить свои результаты. 54% выпускников, которые не справились с экзаменом в первый раз, во второй раз смогли преодолеть минимальный порог. Пять выпускников, которые уже имели довольно высокие баллы за предмет, по итогу пере-

ЛУЧШИЙ РЕЗУЛЬТАТ ИЗ ДВУХ ВЫБРАТЬ НЕЛЬЗЯ, ПРЕДЫДУЩИЙ АННУЛИРУЕТСЯ

Даниил Ляпунов улучшил свой результат на 20 баллов



Михаил Подобед

сдачи получили по 100 баллов.

Информация о пересдаче ЕГЭ по одному из предметов в будущем учебном году будет доступна после утверждения расписания ЕГЭ на 2025 год. Ориентировочно расписание утвердят осенью.

Оксана МАСТЮГИНА

В Марьино обновляют инфраструктуру для дошкольников



Инна Святенко ознакомилась с работами по благоустройству территорий детсадов в Марьино

С работами по благоустройству территорий дошкольных образовательных учреждений школ №1357 и №1547, расположенных на территории района Марьино, ознакомилась депутат Московской городской думы, сенатор Инна Святенко.

По словам Инны Святенко, в рамках реализации комплексного благоустройства образовательных учреждений города Москвы особое внимание уделяется обновлению игровых и спортивных площадок в детских садах.

— Совсем скоро малыши смогут играть на обновлённых площадках, при модернизации которых учитывались современные дизайн-решения. Например, на территории детского сада школы №1357 появится веранда. Все работы по благоустройству проводятся в соответствии с обеспечением безопасности детей на территории: по всему периметру

установили специальное ограждение, — отметила Святенко.

— Вот уже несколько месяцев обновляется самая большая территория дошкольного учреждения школы №1547 — это более 11 тысяч квадратных метров. Разработанный комплексный проект изменения этой территории предусматривает инклюзивные площадки и разные малые архитектурные формы, которые будут интересны для детей всех возрастов. Так, здесь появятся спортивная зона для мероприятий и площадка для обучения дошкольников правилам дорожного движения. Всё продумано до мельчайших деталей и с заботой о каждом малыше, — рассказала в ходе визита Святенко.

В осмотре также приняли участие и.о. директора школы №1547 Никита Глотов и руководитель дошкольного образования школы №1357 Оксана Мищенко.

В ШКОЛЫ И ДЕТСКИЕ САДЫ ТРЕБУЮТСЯ

- **ЗАВЕДУЮЩИЕ ПРОИЗВОДСТВОМ** з/п от 60 000
- **ПОВАРА** з/п от 50 000
- **БУФЕТЧИКИ** з/п от 45 000
- **МОЙЩИКИ, УБОРЩИКИ** з/п от 45 000

Сотрудники на склад:

- **ГРУЗЧИКИ** з/п от 60 000
- **КЛАДОВЩИКИ** з/п от 70 000
- **ВОДИТЕЛИ** з/п от 70 000

График работы 5/2.

☎ Звоните:

8-925-017-22-85
8-925-016-07-63
8-925-014-88-35
8-925-011-62-68
8 965 137-63-22



реклама 0685

ХРОНИКА

В Люблине ранили ножом мужчину

Вечером на Совхозной улице, возле футбольной площадки, повздорили двое мужчин. Один из них вынул нож и ударил другого в бедро, после чего убежал. Прохожие вызвали скорую и полицию. 23-летнего пострадавшего увезли в больницу. Напавшего с ножом 21-летнего мужчину задержали на востоке столицы. По статье «хулиганство» ему грозит до семи лет заключения.

В гипермаркете Марьяна чуть не украли продукты

Вечером сотрудники гипермаркета заметили молодого человека, который набрал продуктов и стремглав кинулся мимо касс. На вызов правоохранителей первыми приехали росгвардейцы. Они остановили девятнадцатилетнего парня на улице и доставили его в отдел полиции. Продукты на 7,5 тыс. рублей вернули в магазин. Возбуждено уголовное дело по статье «кража».

В Печатниках расследуют гибель рабочего

На территории стройки в Печатниках рабочий-монтажник упал с высоты 16-го этажа. По факту падения и гибели мужчины Люблинским межрайонным следственным отделом Следственного управления по ЮВАО ГСУ СК РФ по г. Москве проводится проверка. По уголовной статье «нарушение требований охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека» ответственных за произошедшее может ожидать до четырёх лет лишения свободы.

Ирма КОТИЯР

В Марьине из-за укуса осы женщина лишилась двух колец

В экстренную службу «112» позвонила жительница Новочеркасского бульвара. У неё сильно распух палец из-за укуса осы. Как назло, на палец были надеты сразу два золотых кольца. Из-за отёка украшения впились в кожу и причиняли нестерпимую боль. На помощь пострадавшей приехал экипаж добровольных спасателей отряда «СпасРезерв».

Оказалось, оса укусила женщину накануне на даче. По-

страдавшая приняла антигистаминное средство, но оно не помогло.

— Мы взяли дремель — это небольшой инструмент, который часто используют для граверки. Удалось быстро и точно распилить металл, разогнуть кольца, — рассказал «ЮВК» спасатель Алексей Афанасьев. — Вся семья вздохнула с облегчением. Мы посоветовали женщине обратиться к врачу.

Ирма КОТИЯР

У пловчихи свело ногу

В этом году спасатели округа вытащили из воды больше 10 человек

Днём во время патрулирования акватории Кожуховского затона Москвы-реки в районе острова Бобровый дежурная смена поисково-спасательной станции «Кожухово» — Пётр Поляков и Дмитрий Гужов — заметили мужчину, подававшего сигналы о помощи.

— Пострадавший был уже далеко от острова, куда приплыл на надувной лодке с друзьями, и то и дело уходил под воду. Я нырнул за ним. Вместе с напарником мы подняли мужчину на борт катера, — рассказал «ЮВК» спасатель Пётр Поляков.

31-летнего пострадавшего доставили на станцию и оказали первую помощь. От госпитализации он отказался и ушёл домой в сопровождении супруги.

Через несколько дней ночью зов о помощи услышали спасатели этой же станции Станислав Степанов и Михаил Нифака. Они подплыли на катере к месту происшествия.

— В воде барахталась выбившаяся из сил девушка. Михаил нырнул за ней, и мы вместе подняли её на катер, — говорит Станислав Степанов.

22-летнюю девушку на станции укутали в одеяло и напоили чаем. Оказалось, она отдыхала у воды с подругой. Раньше хорошо пла-



Андрей Дмитриев

Слева направо: Станислав Степанов, Михаил Нифака, Пётр Поляков

РАНЬШЕ ЕЗДИЛА НА СПОРТИВНЫЕ СБОРЫ, ВОТ И РЕШИЛА ПРОДЕМОНСТРИРОВАТЬ НАВЫКИ

вала и даже ездила на спортивные сборы, вот и решила продемонстрировать навыки. Во время купания у неё свело ногу и она стала тонуть.

В этом купальном сезоне в округе спасатели вытащили из воды больше 10 человек. А на счету спасателей станции «Кожухово» за несколько лет работы —

десятки спасённых жизней.

36-летний Пётр Поляков, 30-летний Дмитрий Гужов и 40-летний Станислав Степанов вместе с жёнами воспитывают детей, а 21-летний Михаил Нифака пока не обзавёлся семьёй и начинает путь в спасательном деле. Все занимаются спортом и любят отдыхать на природе.

Татьяна ЯКОВЛЕВА

В Выхине-Жулебине задержали мужчину с топором

Вечером на детской площадке на Ташкентской улице появился мужчина. В руке у него был топор. Размахивая им, он побежал к сидевшим на площадке подросткам.

— Выяснилось, что зло-

умышленник сначала сделал замечание молодым людям, которые, по его словам, вели себя некультурно и шумели, — сообщили «ЮВК» в пресс-службе Главного управления МВД России по г. Москве.

Не удовлетворившись замечанием, мужчина сходил домой за топором. Напуганные подростки бросились врассыпную, но мужчина не отставал. Очевидцы позвонили в полицию.

— 35-летний мужчина был задержан и доставлен в отдел полиции для дальнейшего разбирательства. Топор изъят, — говорят в пресс-службе. — В результате происшествия пострадавших нет.

Возбуждено уголовное дело по признакам преступления «угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью». Напавшему может грозить до трёх лет лишения свободы.

Ирма КОТИЯР

На складе в Рязанском таможенники изъяли сигареты на 30 миллионов

280 тысяч пачек нелегальных сигарет изъяли таможенники на оптовом складе на Рязанском проспекте.

— Внутри складского помещения находились коробки с блоками табачной продукции разных марок, — рассказали «ЮВК» в пресс-службе Федеральной таможенной службы России. — Все сигареты были упакованы в плёнку и готовы для продажи в магазинах розничной торговли. Часть товара

злоумышленники уже направили в розничные магазины. Стоимость партии превысила 30 миллионов рублей.

Устанавливаются лица, причастные к незаконной деятельности. Нарушителей могут привлечь к ответственности по уголовной статье «хранение, перевозка или сбыт товаров и продукции без маркировки». Им грозит до трёх лет лишения свободы.

Ирма КОТИЯР

ВОПРОС — ОТВЕТ

Как бросить курить?

Мне 58 лет, всю жизнь курю. Раньше это особых проблем не доставляло, но в последнее время появилась одышка, особенно в жару. Врачи говорят, что надо бросить. Но как это сделать?

Семён Петрович, Привольная ул.

Если вы действительно хотите бросить ку-

рить, рекомендуем зайти на сайт kurilbrosil.ru и прочесть бесплатную онлайн-книгу Владимира Шахиджанияна «Курить, чтобы бросить!» (18+). Уже проверено: большинство прочитавших «Курить, чтобы бросить!» с этой привычкой завязывают. Попробуйте и вы.

Виталий БЕРЕГОВОЙ

На кошек — ноль внимания, ВОТ ЭТО ВОСПИТАНИЕ!

Жительница Кузьминок всю жизнь увлекается дрессировкой собак

У 53-летней воспитательницы детского сада Ольги Алёхиной с улицы Маршала Чуйкова необычное увлечение: она уже 37 лет занимается дрессировкой собак. Может научить танцевать китайскую хохлатую, а жёсткого стаффорда — быть вежливым с незнакомцами.

Любить — значит, обучать

Ольга Алёхина ещё в детстве приносила домой бездомных собак, лечила, а потом находила для них добрых хозяев. У неё и самой жила дворняга. А гуляя с питомцами своих подруг, обучала их командам. В 16 лет прошла общий курс дрессировки и караульной службы на тренировочной площадке в Печатниках. Спустя три года стажировок её допустили к обучению собак и их хозяев, и она стала инструктором.

— Но постоянно заниматься этим не получалось, поскольку я вышла замуж и родила дочь. Чтобы всегда быть рядом с дочкой, устроилась работать в детский сад. А потом получила высшее педагогическое образование. Но своё увлечение я никогда не бросала — каждые выходные проводила на собачьей площадке, — рассказывает Ольга.

Научила стаффорда примерному поведению

По словам Ольги, обучить можно любую собаку, главное, чтобы сам хозяин не ленился. А многие просто не реагируют на неподобающее поведение своего питомца.

— Однажды ко мне на тренировку дама привела йоркширского терьера. Хотела научить свою Бьюти подходить к ней с первого зова, не бросаться на собак и людей, не подбирать ничего с земли во время прогулки. Всё это удалось за четыре месяца тренировок на площадке и получасовых ежедневных домашних заданий. А другую «карманную» собачку, китайскую хохлатую, я по просьбе хозяйки научила танцевать. Теперь Коко развлекает домочадцев и гостей, — улыбается Ольга.

По её словам, агрессивность собак, в частности

стаффордширских терьеров, только от невоспитанности самого человека.

— Одно из таких дебоширов ко мне привёл на занятия хозяин, который никогда не занимался со своим псом. За вос-

питание стаффорда Конана он взялся после серьёзных разбирательств с жителями двора. Конан задирает других собак, приставал к людям, не слушался хозяина. Мы вместе в течение че-

тырёх месяцев упорно обучали уже взрослого двухлетнего пса. За ошибки я дёргала его за поводок, а за послушание поощряла лакомством, добрым словом и поглаживанием, — вспоминает инструктор.

Цвергшнауцер приносит очки

Дома у Ольги Алёхиной собаки служебных пород — цвергшнауцер Юсик и миттельшнауцер Фагот. Они умеют делать «змейку», «восьмёрку», обучены охране вещи и защите хозяина.

— Юсика я ещё щенком обучила искать по следу. Дочь пряталась, а Юсик её находил. Однажды дочь потеряла дома очки, и мы отправили пса их искать. Он понюхал руки дочки и по запаху нашёл очки! Мы часто прибежали к его помощи, если что-то теряли. Сейчас ему уже 15 с половиной лет, он слепой и глухой. А с Фаготом я выступаю на показательных выступлениях клуба в День города и на 9 Мая. Показываем общий курс дрессировки, цирковые номера и защиту караульной службы. Увидеть нас можно в парке «Радуга», — говорит Ольга Алёхина.

Начинающим кинологам она советует прочитать учебник «Клуб служебного собаководства», который переиздавался с 1978 по 1991 год.

Виктория КАЙТУКОВА

ЗА ВОСПИТАНИЕ СТАФФОРДА ХОЗЯИН ВЗЯЛСЯ ПОСЛЕ РАЗБИРАТЕЛЬСТВ С ЖИТЕЛЯМИ ДВОРА

Из личного архива



Ольга Алёхина убеждена, что обучить можно любую собаку

МНПЗ знакомит москвичей с прошлым и настоящим Капотни

Московский нефтеперерабатывающий завод и Музей Москвы провели первую в 2024 году экскурсию по району Капотня. С неё начался новый сезон прогулок по этому самобытному району на юго-востоке нашего города. Экскурсии бесплатные и носят просветительский и ознакомительный характер. Участники посетят главные исторические и природные достопримечательности благоустроенного района.

— Для москвича прогулка по Капотне может стать отличным путешествием выходного дня. В наших экскурсиях с удовольствием участвуют жители всех возрастов. Подобные проекты по созданию комфортной среды для жизни и отдыха го-



Экскурсия по Капотне

рожан — часть программы социальных инвестиций компании «Газпром нефть» «Родные города», — сообщил пресс-секретарь Московского нефтеперерабатывающе-

го завода Фёдор Казанцев. Совместная экскурсионная программа музея и известного столичного предприятия началась в 2021 году. За эти годы более 300

москвичей стали участниками пеших прогулок, а также организованных поездок на велосипедах и электросамокатах. Туристов в качестве гида сопровождает научный

сотрудник Музея Москвы. График ближайших запланированных экскурсий публикуется на официальном сайте музея mosmuseum.ru/tours/.

В ходе маршрута экскурсанты изучают самобытную архитектуру жилых кварталов, посещают парк на набережной Москвы-реки и уникальный Дворец культуры Капотни, делают остановку возле заводского пруда, где живут белые лебеди. История соседства района и его главной промышленной достопримечательности — Московского НПЗ — насчитывает более 85 лет.

К слову, завод проводит масштабную модернизацию производства и уже на 75% снизил воздействие на окружающую среду. В 2019 году

Капотня стала флагманским проектом программы благоустройства «Мой район».

По словам московеда и руководителя городского экскурсионного бюро Музея Москвы Андрея Клюева, экскурсия по Капотне полностью меняет все устаревшие стереотипы.

— Сегодня это зелёный и тихий район, совсем не похожий по своей застройке и природе на другие в Москве. Экскурсанты посещают новый ландшафтный парк на набережной, где открыта совместная с МНПЗ уличная выставка о местной флоре и фауне. Прекрасная возможность узнать наш мегаполис с новой стороны, — отметил он.

Евгений БАКИН

Бытовые мелочи для них целая проблема

Инвалиду-колясочнику из Люблина нужна помощь в съёмке и монтаже социальных видеороликов

«ЮВК» уже писал о благотворительном фонде «Без барьеров», где находят поддержку проекты людей с ограниченными возможностями здоровья. Инвалид-колясочник с редким заболеванием миопатия (слабость мышц) Елена Шалюкова из Люблина выступила с инициативой снимать видеоролики, рассказывающие о жизни и проблемах людей с инвалидностью. Корреспондент «ЮВК» побывала на съёмочной площадке и даже поработала на камеру. Последовать её примеру может каждый.

— Соседи скажут: «Вы ремонт делаете?» — «Нет, кабачок трём», — шутит Елена.

Наконец за 15 минут я справилась. Сошло семь потов. В волосах и на лице — кабачки.

Меня освобождают от грузов, руки дрожат. Теперь снова продельваю ту же процедуру. Одна минута! Эксперимент завершился.

— Этот наглядный эксперимент показывает, как чувствует себя инвалид с тем или иным заболеванием в быту, в мелочах, — говорит Елена. — Именно поэтому

время от времени нам нужна помощь.

Не подкрадывайтесь к инвалиду сзади

— В последнее время на улице люди как-то перестали предлагать помощь, — продолжает Шалюкова. — Чёрствость ли это? Да нет, просто стесняются, не знают как. Я стараюсь объяснить.

У неё есть, к примеру, серия сюжетов о правильной помощи.

— Как-то «помогатор» подбежал и толкнул меня

сзади так, что я чуть не вылетела из коляски, — говорит она. — Хотите помочь ехать, подтолкнуть в горку — опередите немного, подойдите и спросите, а уже затем прикасайтесь к коляске.

Нужны мастера монтажа

Свои работы Елена пока размещает на личной странице «ВКонтакте», но планирует выходить на широкую аудиторию. Нужны волонтеры — мастера видеомонтажа. Также нужны желающие побыть статистами, помочь снять видео и сделать фото, отвезти и привезти участников съёмок на машине.

Тел. для волонтеров: 8-968-130-0015. Страница «ВКонтакте»: vk.com/id789402384.

Фонд «Без барьеров»: barrier-free.ru.

Ольга СОКОЛОВА

Вместо одной минуты — пятнадцать

«Съёмочная площадка» — крошечная кухня в доме на Краснодарской, камера — телефон в руках у Серафимы, дочери Елены, в кадре — мы с автором проекта. Моя задача — стать на время Еленой, почувствовать её заболевание. Сажусь в коляску, на руках — утяжелители по 2,5 кг. Именно такой вес собственной кисти поднимает инвалид с диагнозом «миопатия». А теперь мне нужно сделать кое-что на кухне — натереть кабачок. До тарелки с грузами на руках не дотянуться, приходится просить подать. Тёрка вроде рядом, а рука не дотягивается, несмотря на все потуги. Догадываюсь подцепить её ножом, который очень долго устраиваю в ладони, чтобы не выпал.

Натираю овощ с ужасным грохотом: утяжелитель бьётся об стол.

КОРРЕСПОНДЕНТ «ЮВК» ПОПЫТАЛАСЬ, СИДЯ В ИНВАЛИДНОЙ КОЛЯСКЕ, НАТЕРЕТЬ КАБАЧОК



Елена Шалюкова (слева) с корреспондентом «ЮВК»

Директор «Школы в Некрасовке» Булаева посетила Мариуполь



Эдуард Сарыгин

Майя Булаева встретилась с главой ДНР Денисом Пушилиным

Директор «Школы в Некрасовке» Майя Булаева побывала в учебных заведениях Мариуполя, встретила с главой ДНР Денисом Пушилиным, мэром Олегом Моргуном, с руководителями школ и представителями Управления образования. По итогам поездки Булаева договорилась о сотрудничестве и проведении совместных мероприятий с мариупольскими школами.

— Договорились о дальнейшем сотрудничестве со школой №27 Мариуполя. Будем вместе формировать образовательные программы, семинары, тренинги, делиться опытом с коллегами. Ждём, что 15 мариупольских школьников приедут в Москву, чтобы увидеть столицу нашей Родины, посмотреть, как у нас всё устроено. Со временем, уверена, что и московские ребята приедут в Мариуполь, — рассказала Майя Булаева.

Директор «Школы в Некрасовке» осмотрела

несколько учебных заведений. В частности, побывала в школе «Невская», которую открыли в прошлом году в школе №27. В посёлке Сарта на Майя Булаева осмотрела школу №34 — она 1 сентября откроется после ремонта. Также она встретила с ребятами из патриотических организаций — «Юнармии», «Молодой гвардии «Единой России».

— Мы привезли книжки, прописки, пообщались с детьми и педагогами. Посмотрели прекрасный концерт. Здорово, что такое внимание здесь уделяется патриотическому воспитанию. Уверена, что учителя и ученики из Мариуполя смогут чаще приезжать в Москву, а их коллеги из Москвы — в Мариуполь. Нам всем нужно развиваться в одной парадигме: понимать, куда идём, знать, что все вместе, взявшись за руки, мы создаём новую, сильную, красивую страну, — заявила Булаева.

Жители ЮВАО изготавливают шины и волокуши для раненых бойцов

Волонтеры общественной организации «Руки добра» изготавливают средства оказания первой помощи и транспортировки раненых, шьют специальное бельё для раненых бойцов, проходящих лечение и реабилитацию в госпиталях. В Москве открыты четыре цеха. Один из них — по изготовлению иммобилизационных шин и сборки пластиковых во-

локуш — находится на Самокатной улице, на территории завода «Кристалл». Здесь ждут всех желающих помочь.

56-летняя Елена Смирнова с Самокатной улицы работает бухгалтером-экономистом. Три раза в неделю после основной работы она по 2-3 часа трудится на «Кристалле».

— Не могу оставаться в стороне, когда наши пар-

ни воюют. В «Руки добра» пришла в июле 2023 года. Сначала за два часа получалось изготовить только 8-10 шин. Со временем процесс пошёл. Сейчас за это же время делаю 120 шин, — говорит она.

Нужно мастерить и пластиковые волокуши для транспортировки раненых и грузов. Их разработали умельцы — волонтеры организации. Цель-

ные прямоугольные куски пластика обрезают по краям, закругляя их, оснащают крепкими тканевыми лямками. Сейчас тяжёлой работой с пластиком занимаются мужчины, а женщины шьют к ним лямки.

«Руки добра» приглашают в свои мастерские добровольцев на сборку шин, мужчин для упаковки и погрузки, швей для

пошива госпитального белья и волокуш, женщин для утюжки белья, автоволонтеров для перевозок, координаторов для связи. Помогать можно как очно, так и дистанционно.

Адрес цеха: Самокатная ул., 4, стр. 1.

Сайт: рукидобра.рф.
ТГ-канал: [me/poshivnosilok](https://t.me/poshivnosilok).
Тел. 8-977-353-4343.

Оксана
МАСТЮГИНА



Волонтер Елена Смирнова

Артур Казберов: Увидел Джеки Чана, и у меня снесло крышу

Актёр рассказал о пути в кино и своих работах

В фильмографии Артура Казберова более сотни ролей, в их числе «Три капитана», «Операция «Престол», «Чёрное солнце». Скоро увидим актёра в комедии «Никогда не поздно». Нашему корреспонденту Артур рассказал о своей непростой, но очень любимой им профессии.

Заболел восточными единоборствами

— Артур, с чего началось ваше увлечение кино?

— Подростком я плотно занимался конькобежным спортом. В родном Зеленодольске 3-е место среди юниоров занимал, на республиканские соревнования выходил. Но в 12 лет увидел Джеки Чана в фильме «Доспехи Бога», и у меня крышу снесло. Захотелось походить во всём на своего кумира и тоже сниматься в кино. Конькобежный спорт бросил. Тренер даже к маме приходил, спрашивал, что произошло. Мама сказала: извините, но сын сделал свой выбор. Не я один, другие ребята тоже заболели восточными единоборствами. Правда, тренера у нас не было, мы просто старались повторить то, что делал Джеки Чан на экране. Потом у меня уже боевое кунг-фу пошло, кикбоксинг, научился сальто, флаки делать. Всё это в кино пригодилось, и не раз.

Сидел на шее у Абдулова

— Сразу поступили в театральный институт?

— Да. Я окончил Екатеринбургский театральный институт. В принципе передо мной вопрос выбора профессии не стоял: когда я поступал в институт, я уже работал актёром в театре. Я же закулисный ребёнок. Папа, царствие небесное, был дирижёром в оперном театре Ижевска. Мама — актриса. Правда, папа в 15 лет меня спросил: пойдёшь ко мне в баритоны? Я ответил: нет, пап, я в драму. Мамочка сейчас в Сарапуле живёт, на берегу Камы, конечно, радуется, когда видит меня на экране. Мама любит вспоминать,

как однажды они с оперным театром поехали на гастроли, меня, маленького тогда мальчонку, взяли с собой. Так получилось, что в гостинице, где они поселились, какое-то время не работал лифт. И вдруг к маме подходит Александр Гаврилович Абдулов и спрашивает: «Вам на какой этаж?» Мама ответила, что на четвёртый, и Абдулов посадил меня себе на шею и зашагал по лестницам.

— В Театре РОСТА, где вы служите с 2007 года, одна из ваших ролей — городничий в спектакле «Ревизор». Постановка не совсем обычная, почти все персонажи играют на разных инструментах. А на чём играете вы?

— Я дирижирую. Для меня это знаковая постановка, ведь папа был дирижёром. Его не стало в 2010 году. «Ревизор» был поставлен через несколь-



Ольга Казберова

колет, в одном из спектаклей мы вышли на поклон к зрителям, и я сказал, что посвящаю спектакль папе.

В драках снимаюсь без дублёров

— Вы часто играете военных. Вас, наверное, из-за спортивной выправки принимают за своего?

— Бывает. В фильме «Формула стихии» я играл лейтенанта, надел военную форму и пошёл к камерам. Съёмки проходили в военной части, и стоявший на посту солдатик выпалил: «Здравия желаю, товарищ лейтенант!» Я не стал выходить из образа и объяснять, что к чему, просто поприветствовал, как полагается. Потом, конечно, с коллегами посмеялись немного. А в недавнем фильме «Чёрное солнце» меня уже «повысили» в звании: играл подполковника — но полиции.

— На съёмках обходитесь без дублёров?

— Продюсеры это сейчас не приветствуют, но, если трюки не очень опасные, выполняю их, конечно. В хорошей семейной комедии «Никогда не поздно», кото-

рая скоро выйдет на экраны, я, например, запрыгиваю на ходу в машину. В драках сам участвую. Случаются и травмы небольшие. Как-то партнёр не рассчитал удар и так мне врезал в губу, что меня аж затрясло. Режиссёр закричал: «Что делаете, мне ещё крупный план снимать!» Вокруг меня засуетись, лёд тут же стали прикладывать.

— Есть работа, которая занимает особое место в вашем творчестве?

— В картине «Три капитана» я играю человека, на руках которого от онкологии умирает сын. В юности мой герой начинает крушить всех, кто отказал сыну в помощи, и потом пытается застрелиться на его могиле. Господь сподобил меня, и я уговорил режиссёра поставить на могилу фотографию моего настоящего сына Глеба, погибшего в 2013 году. Несколько дублей меня снимали крупным планом, по лицу беспрестанно текли слёзы, к концу съёмки я уже весь высох от слёз... Сейчас у меня другое отношение к смерти, я знаю, что мы встретимся с Глебом в вечной жизни. Эту уверенность мне даёт Господь.

Ирина КОЛПАКОВА

**ВДРУГ К МАМЕ ПОДХОДИТ
АЛЕКСАНДР ГАВРИЛОВИЧ
АБДУЛОВ И СПРАШИВАЕТ:
«ВАМ НА КАКОЙ ЭТАЖ?»**



Артур Казберов и Игорь Штернберг. Кадр из фильма «Мосгаз. Дело № 7: Катран»

ОФИЦИАЛЬНО

Об изъятии недвижимого имущества

Вышло Распоряжение Департамента городского имущества г. Москвы от 23 июля 2024 года №114828 «Об изъятии для государственных нужд объектов недвижимого имущества».

В нём, в частности, говорится: изъять для государственных нужд — в целях реализации комплексного развития территории нежилой застройки г. Москвы №27, расположенной в производственной зоне №26 «Южный порт», у правообладателей объекты недвижимого иму-

щества: земельный участок с кадастровым номером 77:04:0003019:6, площадью 743 кв. м, по адресу: г. Москва, ул. Южнопортовая, вл. 19Б; автозаправочная станция с кадастровым номером 77:04:0003019:3115, площадью 665,7 кв. м, по адресу: г. Москва, ул. Южнопортовая, д. 19Б.

Ссылка на размещённые материалы на сайте префектуры uvao.mos.ru/ в разделах «Строительство, реконструкция»/«Изъятие объектов»/2024.

Вышло распоряжение Департамента городского имущества г. Москвы от 02.08.2024 №122745 «О внесении изменений в распоряжение Департамента городского имущества г. Москвы от 23 июля 2024 г. №114828».

В нём, в частности, говорится: внести изменения в распоряжение Департамента городского имущества г. Москвы от 23 июля 2024 г. №114828 «Об изъятии для государственных нужд объектов недвижимого имущества», из-

ложив пункт №2 приложения к распоряжению в редакции приложения к настоящему распоряжению.

(Объект недвижимого имущества, подлежащий изъятию: Автозаправочная станция с кадастровым номером 77:04:0003003:3115, площадью 665,7 кв. м, по адресу: г. Москва, ул. Южнопортовая, д. 19Б.)

Вышло Распоряжение Департамента городского имущества г. Москвы от 01.08.2024

№122155 «Об изъятии для государственных нужд объекта недвижимого имущества».

В нём, в частности, говорится: изъять для государственных нужд — для целей, указанных в Адресной инвестиционной программе города Москвы на 2023-2026 годы: «Люблинско-Дмитровская линия метрополитена, станция метро «Южный порт» (Юго-Восточный административный округ г. Москвы)», нежилое здание с кадастровым номером 77:04:0003006:1040 площадью 101 кв. м (далее

— объект недвижимого имущества), расположенное по адресу: г. Москва, вн. тер. г. муниципальный округ Печатники, ул. Южнопортовая, д. 40, стр. 4, находящееся в собственности юридического лица (запись о регистрации в Едином государственном реестре недвижимости от 30 мая 2024 г. №77:04:0003006:1040-77/051/2024-38).

Ссылка на размещённые материалы на сайте префектуры: uvao.mos.ru/ в разделах «Строительство, реконструкция»/«Изъятие объектов»/ 2024.

АФИША

В Печатниках расскажут историю Курьянова

Библиотека №132 (Батюнинская ул., 14) приглашает **15 августа** в 12.00 на лекцию «Другая Москва: история микрорайона Курьяново». Микрорайон напоминает деревню. Здесь снимают множество фильмов и сериалов.

Вход свободный. Тел. (499) 357-2301. Возраст 12+.

В Люблине научат скульптуре

КЦ им. И.М.Астахова приглашает всех желающих **20 августа** в 15.00 на мастер-класс по лепке под руководством художника-скульптора Сергея Срыбного. Участники попрактикуются в создании анималистических скульптур.

Адрес: Люблинская ул., 149. Вход свободный. Тел. (495) 351-5902. Возраст 6+.

На Летней пройдёт танцевальная вечеринка

22 августа в 18.00 в Люблинском парке в знаменитой усадьбе Н.А.Дурасова пройдёт танцевальная вечеринка для людей старшего возраста и участников проекта «Московское долголетие». Гости смогут поучаствовать в танцевальных мастер-классах от ведущих педагогов Москвы.

Адрес: Летняя ул., 1, стр. 1. Вход свободный. Тел. (495) 351-5902. Возраст 0+. Гульнара РЕЙНГАРДТ

В афише возможны изменения, уточняйте по телефонам организаторов

Где спрятал клад мельник Кузьма?

В июле москвичи выбрали на сайте mos.ru лучшие туристические маршруты конкурса «Покажи Москву!». На конкурс поступило свыше 600 заявок. Среди 12 победителей — начальник экоцентра «Кузьминки» Осип Тунинский с лучшим маршрутом по ЮВАО «Найди клад мельника Кузьмы».



Осип Тунинский, начальник экоцентра «Кузьминки»

Денис Афанасьев

Загадки в стихах

— По одной из легенд, на месте парка когда-то была мельница, и мельник

К КОНЦУ ПРОГУЛКИ ОБЫЧНО УЖЕ ВСЕ УМЕЮТ ЛОВКО ПОЛЬЗОВАТЬСЯ КОМПАСОМ

Кузьма зарыл здесь клад. По другой версии, князя Голицыны, которые владели этой землёй, тоже оставили после себя сокровища, — рассказал «ЮВК» Осип Тунинский. — Экскурсия-квест давно пользуется популярностью у наших посетителей. Решил заявить маршрут на конкурс — и вот неожиданная победа!

Экскурсионный маршрут пролегает через парк Двенадцати лучей, вдоль берега Верхнего Кузьминского пруда, захватывает Конный двор с музыкальным павильоном, а также вольерный комплекс, пасеку и другие площадки.

Участники не просто прогуливаются по территории, но получают задания, ищут ответы и разга-

дывают загадки. На каждой из 12 точек есть тайник, в котором лежит листок со стихотворным заданием.

Что держит в руках Ленин

Участникам нужно проявить не только свои знания, но и смекалку. Например, угадать, что держит в руках Ленин: памятник ему стоит за забором и его довольно сложно рассмотреть.

— Удивительно, но редко кто догадывается посмотреть, например, в Интернете, — рассказывает Осип Тунинский. — Когда делаем тайники в укромных местах на точках, иногда случаются казусы. Гуляющие в парке граждане проявляют бдительность. Од-



Предоставлено экоцентром «Кузьминки»

Экскурсионный маршрут рассчитан на школьников младшего и среднего возраста

нажды нам пришлось буквально переречь мусорную машину в поисках нашей бутылки, которую выкинули уборщики. В другой раз какая-то дама даже в полицию позвонила, обнаружив «подозрительный предмет».

Полезные навыки

В первую очередь экскурсия рассчитана на школьников с 1-го по 6-й класс. Но посещают её и детсадовцы. Есть и более сложный маршрут для ребят постарше.

В течение двух часов активной прогулки участники узнают много нового не только о парке и его обитателях, но и об интересных природных явлениях, об экологии в целом, о правилах поведения на природе. Например, к концу прогулки обычно уже все умеют ловко пользоваться компасом, ведь в экскурсии есть и элементы спортивного ориентирования.

За пасекой в парке расположена деревянная скульптура медведя с бочкой.

— Родители придумали класть в медведя небольшие памятные призы, — рассказывает Тунинский. — Но я всё же настаиваю на том, что кладом, который ищут участники, является всё, что их окружает, и всё, о чём они узнали на экскурсии: новые знания и навыки.

Гульнара РЕЙНГАРДТ

Адрес экоцентра: ул. Кузьминская, 10.

Пн.-вс. 10.00-17.00. Бесплатная экскурсия проводится по предварительной записи (6+)

В Капотне научат играть на барабанах

ДК «Капотня» приглашает всех желающих от 11 до 25 лет в ведущий творческий коллектив города Москвы — ансамбль барабанщиц «Олимп» под руководством Светланы Назаркиной. Участники познакомятся с основами музыкальной грамоты, научатся игре на малом барабане, освоят базовые хореографические элементы.

— В течение года ансамбль барабанщиц проводит открытые занятия, принимает участие в отчётных концертах, митингах-шествиях, парадах, мероприятиях Дворца культуры и городских мероприятиях, — сообщили во Дворце культуры.

Гульнара РЕЙНГАРДТ

Адрес: 2-й квартал Капотни, 20а. Занятия бесплатные. Возраст 12+



Предоставлено ДК «Капотня»

Ансамбль барабанщиц «Олимп»

В Выхине покажут итальянское кино

Галерея «Выхино» приглашает всех любителей итальянского кино на бесплатные сеансы. **17 августа** в 18.00 в галерее покажут фильм 1952 года «Два гроша надежды» режиссёра Ренато Кастеллани.

— Это романтическая трагикомедия о любви бедного юноши и дочери обеспеченного владельца мастерской в итальянской послевоенной деревне. Финансовые труд-

ности мешают молодым планировать брак, а богатый отец отказывается им помочь. Фильм «Два гроша надежды» получил две награды Каннского кинофестиваля, — сообщили в галерее.

Гульнара РЕЙНГАРДТ

Адрес: Ташкентская ул., 9. Вт.-вс. 11.00-20.00. Вход свободный при регистрации на сайте галереи vykhino.vzmoscow.ru. Возраст 18+

Экологи просят не обижать ужей в парках

Крупного ужа наблюдали в природном парке «Кузьминки-Люблино» специалисты экоцентра «Кузьминки». Вёл он себя спокойно, выглядел здоровым и позволил себя сфотографировать.



Предоставлено экоцентром «Кузьминки»

Уж в парке «Кузьминки»

ПОЙМАННЫЙ УЖ МОЖЕТ ВЫПУСТИТЬ ВЕСЬМА ЗЛОВОННУЮ ЖИДКОСТЬ

— Уж — змея безвредная, не ядовитая, но не такая уж и безобидная, — рассказали в экоцентре. — Конечно, при назойливом внимании со стороны человека он предпочтёт удрать, но если его всё-таки поймать, может выпустить из анального отверстия весьма зловонную

жидкость, которая плохо отмывается с рук и ещё хуже отстирывается с одежды. Такой у него способ защиты.

Ужа, конечно, легко узнать по жёлтым пятнам по бокам головы. Бывает, встречаются и абсолютно чёрные.

Но есть и гадюки абсолютно чёрного цвета, без характерной полосы на спине. Так что любую змею лучше обойти. Тем более что все они приносят пользу, истребляя грызунов.

Алексей ТУМАНОВ

ЗВЁЗДНЫЙ РЕЦЕПТ

Суп с пекинской капустой

от актрисы Анастасии Шевчук



Артур Новосильцев/Агентство «Москва»

Пекинская капуста хороша не только в салатах, но и в первых блюдах. Актриса Анастасия Шевчук предлагает читателям свой рецепт супа. Она предпочитает готовить его на овощном бульоне, но подойдёт и мясной, и грибной.

Пекинскую капусту и зелень порубить. Картофель очистить, нарезать кубиками. Морковь вымыть и нашинковать соломкой, лук очистить и мелко нарезать, после чего обжарить их вместе до золотистого цвета на растительном масле.

ИНГРЕДИЕНТЫ

- бульон — 6 стаканов,
- пекинская капуста — 1 кочан,
- пучок любимой зелени,
- картофель — 3 шт.,
- морковь — 1 шт.,
- лук — 1 шт.,
- растительное масло — 2-3 ст. л.,
- зелёный горошек — 4-5 ст. л.,
- соль, перец по вкусу

В кипящий бульон положить картофель, варить до полуготовности. После этого добавить остальные ингредиенты: капусту, зелень, зажарку из моркови и лука, зелёный горошек (лучше замороженный, но можно и консервированный), соль и перец. Варить всё вместе минут 10-15.

Ирина МИХАЙЛОВА

Ирина Реброва/Фотобанк Лори



Ответы на sudoku со стр. 16

6	9	8	1	4	5	2	3	7
1	7	4	2	3	6	9	8	5
3	5	2	7	8	9	6	1	4
7	8	9	3	1	2	4	5	6
2	1	5	9	6	4	3	7	8
4	3	6	8	5	7	1	9	2
9	4	1	5	2	8	7	6	3
8	2	7	6	9	3	5	4	1
5	6	3	4	7	1	8	2	9

7	6	8	2	4	3	1	9	5
9	4	5	6	8	1	3	7	2
2	3	1	5	9	7	6	4	8
1	8	3	9	5	4	7	2	6
5	2	9	7	6	8	4	1	3
4	7	6	3	1	2	8	5	9
3	1	7	8	2	9	5	6	4
8	5	2	4	7	6	9	3	1
6	9	4	1	3	5	2	8	7

ИТОГИ ОПРОСА

46% хотели бы запретить электросамокаты на улицах

В прошлый раз «ЮВК» спросил читателей: «Что, по-вашему, надо делать с электросамокатами на улицах?»

46% (большинство) выбрали вариант «Запретить!». 31% участников опроса ответили, что самокатчиков надо загнать на велодорожки. 19% сказали, что при малейшем нарушении их надо

жёстко штрафовать. И лишь 4% лояльно ответили: «Да пусть катаются».

Что ж, тема горячая и спорная. Окончательные правила использования электросамокатов в городе, видимо, ещё впереди. Пока же на них постепенно снижают и снижают максимально допустимую скорость. И это уже что-то.

ОПРОС «ЮВК»

В вашем доме есть тараканы?

- К счастью, нет!
- Увы, есть — из-за нечистоплотных соседей.
- Когда-то были, теперь почему-то исчезли.

Голосуйте в телеграм-канале t.me/UV_Kurier_UVAO

реклама и частные объявления

НЕДВИЖИМОСТЬ

- Аренду быстро. Т. 8 (495) 638-0742
- Аренду жильё. Т. 8-964-635-0700
- Продаётся жилой дом (80 кв. м), с участком 50 соток в селе Ермолово Рязанской области, стоимость 1,35 млн рублей. Т. 8-921-740-5507
- Сниму жильё. Т. 8-926-606-8696

БЫТОВЫЕ УСЛУГИ

- Антенна, настройка, ремонт ТВ. Т. 8-977-575-8564
- Дезинфекция. Т. 8 (495) 978-8080
- Ремонт компьютеров, телевизоров, стиралок, холодильников. Услуги сантехника. Пенсионерам скидка 30%. Т. 8 (499) 394-0657

- Ремонт стиралки, холодильники и пр. Т. 8-977-000-6892
- Ремонт стиральных машин, электроплит и холодильников. Диагностика бесплатно. Т. 8-980-900-7114

КОМИССИОНКА

- Антиквариат. Бронза. Ёлочные игрушки. Значки. Статуэтки. Иконы. Подстаканники. Монеты. Портсигары. Самовары. Янтарь. Книги. Выезд. Т. 8 (495) 532-9781
- Библиотеку домашнюю. Т. 8 (495) 724-3045
- Книжки. Иконы. Значки. Фарфор. Портсигары. Игрушки. Самовары и прочее куплю. Т. 8 (495) 643-7212
- Радиоэлектроника. Т. 8-916-774-0005, Дмитрий

КУПЛЮ измерительные приборы СССР: осциллографы, частотомеры, генераторы и т.д. Радиодетали. ЗВМ. Радиостанции. **ДОРОГО 8-915-033-0001**

- Часы (любое состояние), значки. Т. 8 (495) 723-1905
- Часы, значки, янтарь, монеты, фотоаппараты, бинокли. Выезд. Т. 8-965-397-3137

Куплю **РАДИОДЕТАЛИ ПЛАТЫ** любые, **ЗНАЧКИ, НАГРАДЫ**, статуэтки, **МОНЕТЫ**, подстаканники. **8-969-100-40-11**

РАБОТА

- Помощник в офис. Достойный доход. Т. 8-906-010-6108

- Приходи и зарабатывай. Т. 8-905-126-1966
- Требуется санитарка для работы в медучреждении г. Москвы (м. «Текстильщики», «Волжская»). Графики: сутки/трое – 3900 руб./сут., 12 часов – 2500 руб. Т.: 8 (499) 517-9035, 8 (499) 517-9036, Ирина

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

- Юристы и адвокаты. Пенсионерам скидки до 50%! Консультация бесплатная! Т. 8 (495) 201-2512

ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ

- Автогрузоперевозки. Т. 8 (495) 728-6981
- Грузоперевозки. Т. 8 (495) 589-0078
- Грузоперевозки. Т. 8 (495) 778-7366

- Грузоперевозки. Профгрузчики. Упаковка. Т.: 8 (495) 220-2235, 8-903-000-7592

ОБУСТРОЙСТВО И РЕМОНТ

- Бюджетный ремонт комнаты, квартиры поэтапно. Обои. Покраска. Плитка. Сантехника. Электрика. Окна. Циклёвка и ремонт паркета. Ламинат. Натяжной потолок. Т. 8 (495) 978-0344
- Замена замков. Т. 8-925-402-8411, Владимир
- Замена замков. Т. 8-926-341-2727
- Мастер в дом. Т. 8-977-704-5413
- Ремонт квартир. Т. 8-916-538-7058, Иван
- Электрик, мебельщик. Т. 8-968-931-2718

РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ
8 (495) 782-82-12
ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИН:
www.edinrek.ru

Не принесли очередной номер газеты? Звоните!

с 10.00 до 17.30 с понедельника по пятницу.

Телефон единого контакт-центра редакции

(499) 647-6828

